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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

mit Antwort der Landesregierung 

Anfrage des Abgeordneten Thorsten Paul Moriße (AfD) 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Inneres und Sport namens der Landesregierung  

Häusliche Gewalt in Wilhelmshaven um das Dreifache gestiegen 

Anfrage des Abgeordneten Thorsten Paul Moriße (AfD), eingegangen am 26.08.2023 - 
Drs. 19/2165 an die Staatskanzlei übersandt am 28.08.2023 

Antwort des Niedersächsischen Ministeriums für Inneres und Sport namens der Landesregierung 
vom 28.09.2023 

 

Vorbemerkung des Abgeordneten 

Laut einem Bericht der Wilhelmshavener Zeitung1 ist im Jahr 2022 bei der häuslichen Gewalt in Wil-
helmshaven ein Anstieg um das Dreifache im Vergleich zum Vorjahr zu verzeichnen. 

 

1. In wie vielen Fällen kam es in Wilhelmshaven im Jahr 2022 zu Einsätzen im Rahmen 
häuslicher Gewalt? 

Im Datenbestand der Polizeilichen Kriminalstatistik (PKS) sind im Jahr 2022 für den Bereich der Stadt 
Wilhelmshaven 421 Fälle der „Häuslichen Gewalt“ registriert. 

 

2. Wie hoch war der Anteil von Personen mit einer nichtdeutschen (Mehrstaater bitte kennt-
lich machen), unbekannten oder ohne Staatsangehörigkeit bei diesen Vorkommnissen 
in Wilhelmshaven?  

Zu den 421 Fällen Häuslicher Gewalt in der Stadt Wilhelmshaven sind in 100 Fällen nichtdeutsche 
Tatverdächtige und in 79 Fällen nichtdeutsche Opfer erfasst worden. 

 

3. Wie häufig wurden in Wilhelmshaven im Jahr 2022 Maßnahmen nach § 1 Gewaltschutz-
gesetz (GewSchG) getroffen?  

Da aus den Daten des Amtsgerichts Wilhelmshaven nur ersichtlich ist, wie viele familienrechtliche 
Verfahren Verfahrensgegenstände zu Entscheidungen über Maßnahmen nach § 1 GewSchG ent-
hielten, hiervon aber auch die Ablehnung entsprechender Anträge betroffen ist, kann eine valide 
Beantwortung der Frage nicht erfolgen. 

 

4. Wie hoch ist der Anteil von Personen mit Migrationshintergrund in Wilhelmshaven bei 
den Maßnahmen nach § 1 GewSchG? 

Diese Daten werden nicht erfasst. 

 

  

                                                
1  Wilhelmshavener Zeitung vom 21.07.2023: Zahl der Fälle hat sich in Wilhelmshaven verdreifacht 
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5. Wie oft wurden Straftaten in Wilhelmshaven nach § 4 GewSchG im Jahr 2022 festgestellt? 

Im Jahr 2022 sind in der PKS 26 Fälle von Verstößen gegen § 4 GewSchG für den Bereich der Stadt 
Wilhelmshaven registriert. 

 

6. Wie hoch war der Anteil von Personen mit einer nichtdeutschen (Mehrstaater bitte kennt-
lich machen), unbekannten oder ohne Staatsangehörigkeit in Wilhelmshaven, die im Jahr 
2022 gegen § 4 GewSchG verstoßen haben? 

Zu den 26 Fällen wurden in 11 Fällen nichtdeutsche Tatverdächtige erfasst. 

 

 

(Verteilt am 29.09.2023) 
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